

РАБОЧАЯ ДЕМОКРАТИЯ

№11 (120)

Декабрь

2008 г

РЕВОЛЮЦИОННАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

НАШЕ МНЕНИЕ

Экономический кризис продолжается. Успокаивающие заявления экономистов сменились рассуждениями о том, что этот кризис может превзойти по своим масштабам великую депрессию тридцатых годов. Все меры, предпринимаемые правительствами ведущих капиталистических стран, не приносят результата. Анархия рынка сводит на нет все попытки стабилизации, увлекая мировую экономику всё дальше и дальше в пучину спада.

15 ноября в Нью-Йорке собрались главы двадцати промышленно развитых государств, чтобы попытаться выработать совместные меры противодействия кризису. Однако встреча эта завершилась ничем. Поговорив о том о сём, руководители так и не смогли найти взаимоприемлемых путей решения стоящих перед ними проблем.

Вдогонку разбегавшимся гостям особенно жалобно прозвучал призыв американского президента Джорджа Буша не проводить протекционистскую политику в своих странах. Но призыв этот не мог найти отклика у его коллег - кризис заставляет всех спасаться самостоятельно, и заградительные пошлины как средство защиты национального рынка - наиболее очевидная мера, к которой прибегнут многие.

Ещё недавно российское правительство уверяло, что кризис явление чисто внешнее, что российская экономика сильна как никогда и легко сможет пережить его без ощутимых последствий. Однако, потеряв по прошествии первых двух месяцев кризиса более ста миллиардов долларов из стабилизационного фонда, столкнувшись с катастрофическим обвалом на российском фондовом рынке, правительство было вынуждено признать: кризис есть, и стране предстоят трудные времена.

На российских предприятиях начались массовые сокращения. Бешеными темпами растёт задолженность по зарплате. Многие предприятия переходят на сокращённый график работы из-за того, что их продукция не находит сбыта. Всё это ведёт к сокращению реальных доходов населения, притом что цены на товары первой необходимости продолжают расти.

Сейчас правительство озабочено предотвращением массовых беспорядков, могущих возникнуть в результате роста цен и безработицы. Поэтому в спешном порядке принимаются меры, призванные частично смягчить последствия кризиса, в частности увеличен размер пособия по безработице. Правда, непонятно, как в условиях непрерывно растущих цен можно прожить на 4900 рублей. Становится очевидным, что ясного плана преодоления кризисных явлений у правительства нет, да и быть не может.

Последние восемь лет все законы и постановления, принимаемые российскими властями, были в интересах капиталистов. Ликвидирована система льгот, введена плоская шкала налогообложения, приватизировано и выведено из-под государственного контроля всё, что только можно. На фоне наблюдавшегося все эти годы экономического роста негативное влияние «непопулярных» решений на трудящееся население было не так ощутимо. Сейчас, в период кризиса, все смогут в полной мере почувствовать, к каким последствиям они привели. Ежегодное повышение коммунальных платежей, стоимости проезда в общественном транспорте, непропорциональный рост цен на продукты питания - все это в условиях резкого сокращения производства, сопровождающегося потерей многими рабочими мест и снижением реальных зарплат, становится просто невыносимым.

Уже сегодня во многих регионах России начинаются стихийные выступления трудящихся против задержек заработной платы и сокращений. А ведь мы ещё только в самом начале кризиса. С нового года потеря рабочих мест с одновременным ростом обязательных выплат по коммунальным платежам толкнет на протест миллионы.

Президент Медведев обращает внимание правоохранительных органов на возможность массовых беспорядков. Председатель правительства Путин просит региональные организации Единой России собирать информацию о предзабастовочных настроениях на предприятиях. Все руководители государства прекрасно понимают, какой будет реакция населения на происходящее. Однако никто из них не готов отступить от защиты «священной» частной собственности. Они защищают, прежде всего, интересы своего класса - класса капиталистов. Но без решительного вмешательства в экономику со стороны государства, без перераспределения доходов в пользу беднейших слоев населения нельзя преодолеть кризис.

Этот кризис не случайность - он прямое следствие рынка и частной собственности. Он не вызван какими-то внешними обстоятельствами - это закономерный итог политики, проводимой властями. Они и только они несут всю ответственность за те невзгоды, которые обрушиваются сейчас на головы трудящихся.

Рабочим не на кого рассчитывать, кроме самих себя. Только организовавшись, рабочие смогут изменить положение вещей.

Мы должны потребовать для себя достойной жизни здесь и сейчас. Все разговоры о том, что необходимо перетерпеть трудные времена, нужно решительно отметить как лежачие попытки вклиниться в рай на шее трудового народа. Если трудности неизбежны - то пусть их несут все поровну. Пусть чиновники и капиталисты живут на те же деньги, что и рабочие, ибо только так может быть достигнута справедливость. Если они не могут или не желают - пусть уходят. Рабочие сами создадут свое правительство, которое решит стоящие перед страной проблемы.

Только уничтожив частную собственность и заменив анархию рынка плановым хозяйством, можно раз и навсегда покончить с кризисами и их последствиями.

Борясь за лучшую жизнь, мы должны всегда помнить, что освобождение рабочего класса - может быть делом рук только самого рабочего класса.

Рабочие, организуйтесь!

РАСПЛАЧИВАТЬСЯ ЗА КРИЗИС ДОЛЖНЫ КАПИТАЛИСТЫ

15 ноября на площади перед ст. метро «Улица 1905 года» состоялся митинг левых и рабочих организаций против наступления на права рабочего класса в связи с экономическим кризисом. Фактически это была первая политическая акция протеста, связанная с тематикой кризиса. Организаторы митинга прекрасно осознали, что массового протестного движения в связи с последствиями кризиса в стране еще нет, но то, что оно будет в ближайшем будущем, было также для всех очевидно. Поэтому задачей этого митинга было огласить политическую позицию левых организаций, нашу оценку ситуации и наши требования, за которые мы будем бороться. Рабочему движению сейчас, как никогда, необходима политическая программа. Кризис будет ставить перед рабочим классом вопросы, на которые возможен только политический ответ.

На прошедший митинг собралось примерно 250 человек, большинство из которых активисты левых организаций, которые готовили митинг: РКРП-РПК, Революционная Рабочая Партия, СД «Вперед», Союз Рабочих Москвы, РКСМ(б), К.О. «Искра», СКМ, Левое Социалистическое Действие, Социалистическое Сопротивление, были также представители «Левого фронта». На митинг пришли группы рабочих с «Трехгорной мануфактуры», «Москабельмета», «ЗИЛа», «СВАРЗа» и других предприятий.

Вели митинг А.Батов (РКСМ(б) и Г.Дмитриев (РПП). В своем выступлении А.Батов осветил ситуацию, возникшую в России в связи с кризисом. Вместе со всем миром она находится в одной глубокой яме: финансовый кризис, как и следовало ожидать, распространился на сектор реального производства. Идет наступление на права рабочих, цели производства переводят на сокращенную неделю, что сказывается на

заработной плате работающих. Начинаются массовые сокращения. Между тем так называемые «антикризисные меры» правительства не носят системного характера, а направлены на сиюминутную помощь крупному банковскому и промышленному капиталу. Простые люди оказались за чертой его забот. Более того, именно за счет них капиталисты пытаются решить свои проблемы. РСПП уже вносит предложение облегчить положение отечественного бизнеса за счет исключения из ТК положения о том, что при увольнении в результате сокращения рабочего выплачивается трехмесячный заработок. Это - де сейчас тяжело для бизнеса. Но кризис «заварили» капиталисты - они и должны его расхлебывать. Это они, а не рабочие, должны потуже затянуть пояса. Сейчас стало модно вспоминать годы «Великой депрессии», но именно тогда в Советский союз приезжали «гастарбайтеры» из Америки и Канады, где их ждала стабильность и возможность честного труда. Кризисы - это не досадная случайность, а неотъемлемое свойство капиталистического производства. Господа уверяют нас в светлом капиталистическом будущем - это ложь. Расплатиться с кризисами можно только при коренной смене строя - переходе к социализму.

А.Лехман (СД «Вперед») отметил, что те, кто действительно страдают сейчас от кризиса, никаких мер поддержки от правительства не получают. «Мы выступаем за то, чтобы люди могли распоряжаться своей жизнью», - отметил он.

С.Биец (РПП) рассказал о том, что кризис вызвал массовые увольнения в строительной отрасли. Жилье, цены на которое выросли до заоблачных высот, перестало находить покупателей. Ведь до последнего времени оно служило не по прямому назначению, а лишь средством выгодного вложения капитала. Финансовый кризис

обрушил рынок жилья - пузырь лопнул. Но правительство решило поддержать своих братьев по классу: приобрести падающую в цене собственность по сегодняшним многократно завышенным рыночным ценам. Оно демонстративно действует в интересах крупного капитала. Национализировать и банки, и строительную отрасль без выкупа - только так можно смягчить кризис сегодня. Но даже такие меры могут быть приняты лишь под давлением рабочего движения. А для этого рабочее движение должно стать сильным и организованным, что возможно только под руководством действительно рабочей марксистской партии. Тогда оно на этом этапе не остановится. «Да здравствует всемирная коммунистическая революция!» - завершил он свое выступление.

О.Бабиц (МОРП «ЗАЩИТА») отметил, что в условиях кризиса ясно проявилась неспособность власти найти пути выхода из него. Все денежные вливания, санкционированные ею, направлены на сохранения статус-кво в бизнесе, причем только крупному. К рабочим же власть обращается с призывом войти в положение и затянуть пояса потуже. «Это вы привели страну к кризису, вы доказали свою неспособность управлять страной, так уступите власть тем, кто может, уступите власть народу. Уступите власть по-доброму, иначе возьмем силой!» - завершил он свое выступление.

А. Николаев (РКРП-РПК) и В.Шишкарев (ЗИЛ) отметили, что мы расхлебываем плоды того капитализма, которого так жаждали многие в 90-х годах. Теперь кризис расставит все точки над «и». Пора перестать прятаться от действительности - надо брать свою жизнь в свои руки, не передоверяя ее «эффективным» менеджерам. Те требования, которые выставлены на митинге, это по большому счету (окончание на стр. 3)

Даешь национализацию строительной отрасли!

27 октября премьер Путин заявил, что в целях поддержания строительной отрасли государство будет покупать у застройщиков квартиры по рыночному ценам под расселение нуждающихся людей. Тем самым правительство решило поддержать строительную олигархию и сложившуюся в отрасли мафиозную по сути систему, основанную на искусственном поддержании сверхвысоких цен на жилье, коррупции и рабской эксплуатации рабочей силы.

Все последние годы строительная отрасль росла не за счет увеличения объемов строительства, а за счет непомерного роста цен на квадратные метры. За эти годы хозяевами строительных компаний и связанными с ними чиновниками были накоплены огромные состояния, но мало кто из простых граждан смог за это время улучшить свои жилищные условия, а многие даже потеряли свое жилье, став жертвой разного рода мошенничества. Строительные рабочие тем временем вкалывали за копейки, им задерживали месячными зарплату, а зачастую просто «кидали». Строительство и ЖКХ превратились в сферы самой дикой эксплуатации, коррупции и воровства.

Квартиры в возводимых домах продавались не для использования по их прямой цели - для того чтобы в них жить. Купить жилье не могут себе позволить не только рабочие, но и представители «среднего класса». Жилье просто превратилось в средство вложения капитала.

Кроме этого сверхвысокие цены на квадратные метры разожгли аппетиты буржуазии и чиновников, результатом чего стали многочисленные попытки

отнять у людей то жилье, которое они получили еще в советское время.

Участились случаи незаконных выселений, различных мошеннических сделок по отъему жилья у населения, а жильцам бывших ведомственных общежитий уже который год приходится держать оборону против попыток их выселить на улицу или «уплотнить». Хозяева строительных компаний и либеральные идеологи, уже не стеснясь, выступают с заявлениями в прессе о том, что Москва - город для богатых, а остальные должны убраться подальше. Уже не раз озвучивались планы поднять налог на недвижимость и ввести обязательное страхование жилья, чтобы заставить неимущих людей продать квартиры и переехать в провинцию. «Почему это у нас какие-то нищие пенсионеры живут в центре города!» - возмущался либеральный экономист Е.Ясин.

В то время когда возводились элитные высотки, строительство социального жилья практически прекратилось, а те квартиры, которые все же предназначались под социальное жилье, разворовывались чиновниками. Новый жилищный кодекс лишил права встать в очередь на получение жилья всех, кто не признан государством малоимущим. Как заявляли авторы кодекса, это сразу ускорит получение квартир очередниками. Однако этого не произошло.

Прекратив давать жилье в порядке очереди, государство стало предлагать гражданам брать ипотеку в банках на кабальных условиях, что тоже мало кому по карману.

В то время когда подавляющая часть населения потеряла всякую надежду улучшить свои жилищные условия, а

некоторые лишились того жилья, которое имели, строительный бизнес сколачивал миллиардные состояния. Глава компании «Интеко» Е.Батурина вошла в список 22 самых состоятельных миллиардеров Европы.

Сейчас, когда в результате кризиса эта система, основанная на искусственно взвинченных ценах, стала рушиться, правительство в спешном порядке бросилось ее спасать. Между тем кризис как раз открывает благоприятные возможности для того, чтобы радикально изменить ситуацию в строительной и жилищной сфере, попутно смягчив последствия самого кризиса.

Для этого необходима национализация строительной отрасли и начало масштабной программы строительства массового жилья. Эти меры могли бы не только сохранить рабочие места в строительных компаниях, но и значительно увеличить их за счет увеличения объемов возводимого жилья.

Это поддержало бы внутренний потребительский спрос, а также связанные со строительством отрасли промышленности. Возводимое в рамках этого строительства жилье необходимо было бы пустить на нужды очередников, на расселение ветхих домов и общежитий, а оставшееся жилье можно было бы продавать по разумным ценам.

Массовые протесты трудящихся в связи с последствиями кризиса не за горами. И требование национализации строительной отрасли и начала массового жилищного строительства должны для нас, коммунистов, стать одним из главных «антикризисных» лозунгов.

М.Д.

